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С Ъ В Е Т    З А    Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И 
 

 

П Р О Т О К О Л 
 

№ 9 
 

от редовно заседание, състояло се на 23.02.2026 г. 

 

 

ПРИСЪСТВАТ: д-р Симона Велева – председател на СЕМ, д-р Габриела Наплатанова, 

Галина Георгиева, Къдринка Къдринова, Пролет Велкова 

 

ПРИСЪСТВАТ ОЩЕ: Милена Милотинова - генерален директор на БНТ и 

номинираните за членове на управителния съвет на БНТ: Ивелина Димитрова, Елена 

Яръмова-Сокачева, Вера Александрова, Георги Сланчев 

 

Начало на заседанието: 13:00 часа, водено от Симона Велева 

Съставил протокола – Николина Джидрова 

 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

  

1. Доклади от дирекция Мониторинг и анализи относно: 

 а) фокусирано наблюдение по темата за влизането на България в еврозоната и 

гражданските протести срещу бюджет 2026 и срещу правителството; 

 б) наблюдение за спазване на общите условия на Индивидуални лицензии № 1-004-

02, издадени на БТВ Медиа Груп ЕАД за доставяне на радиоуслуга с наименование 

„Зи-Рок“; 

 в) наблюдение за спазване на общите условия на Индивидуална лицензия № 1-040-

01, издадена на Диян Бояджиев ЕООД за доставяне на радиоуслуга с наименование 

„Радио Метроном“;  

 г) наблюдение за спазване на общите условия на Индивидуална лицензия № ЛРР-01 

1-077-03, издадена на Фреш Радио Груп ЕООД за доставяне на радиоуслуга с 

наименование „Радио Фреш“; 

 д) наблюдение за спазване на Индивидуална лицензия № ЛРР-01 3-005-01, издадена 

на Българската национална телевизия за доставяне на аудио-визуална услуга БНТ1; 

Вносител: E. Станева 

Докладва: З. Гюрова  

 

2. Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и 

международна дейност относно: 

 а) заявления от БТВ Медия Груп ЕАД по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията 

за удължаване срока на Индивидуална лицензия № 1-004-02-02 за доставяне на 

радиоуслуга за гр. Пазарджик; 

 б) заявление от Радио Станция ЕООД за изменение на общите условия на 

индивидуална лицензия № 1-024-01 за доставяне на радиоуслуга; 
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 в) уведомление от Теленюз ЕООД за промяна на регистрираните обстоятелства на 

аудио-визуална медийна услуга „Телемедия“; 

 г) заявление от Българското национално радио, препратено от Комисията за 

регулиране на съобщенията на основание чл. 30, ал. 1, т. 13 от Закона за електронните 

съобщения; 

 д) годишен отчет за постъпили заявления по Закона за достъп до обществена 

информация.   

Вносител: Е. Станева 

Докладва: Д. Петрова   

 

3. Доклад за дейността на техническа комисия, определена със Заповед № РД-13-

19/2026 г. на председателя на СЕМ. 

Докладва: д-р Г. Наплатанова – председател на комисията 

 

4. Доклади от дирекция Обща администрация относно: 

 а) отчет за изпълнението на бюджетните средства на СЕМ за периода 01.01. - 

31.12.2025 г. 

 б) услуга, необходима за дейността на Съвета. 

Вносител: Е. Станева 

Докладват: Р. Радоева,Н. Николова 

 

5. Предложение от генералния директор на Българската национална телевизия за 

утвърждаване на членове на управителния съвет.  

Вносител: д-р С. Велева 

 

Разни 

- Писмо от секретариата на EPRA 

 

 

Симона Велева поздрави членовете на Съвета, генералния директор на Българската 

национална телевизия г-жа Милена Милотинова, както и уважаваните журналисти, 

юристи и общественици, присъстващи на заседанието. Тя представи проекта за дневен 

ред, като отбеляза, че той е изпратен на съветниците по надлежния ред чрез електронна 

поща в установения 24-часов срок преди началото на заседанието. Г-жа Велева 

предложи пета точка да бъде разгледана като първа, за да започне заседанието с 

представяне и утвърждаване на номинираните от г-жа Милена Милотинова членове на 

новия управителен съвет на БНТ. Г-жа Велева подложи на гласуване дневния ред с 

така направеното изменение. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за”: Приема дневния ред с направеното изменение. 

(Приложение 1) 

 

 

 

ПО ТОЧКА ПЪРВА: Предложение от генералния директор на Българската 

национална телевизия за утвърждаване на членове на управителния съвет. 

(Приложение 2) 

 

Симона Велева: Започваме с първа точка – предложение от генералния директор на 

Българската национална телевизия за утвърждаване на членовете на управителния 
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съвет, което ще докладвам. Уважаеми колеги, в Съвет за електронни медии е 

постъпило писмо от генералния директор на Българската национална телевизия г-жа 

Милена Милотинова, която във връзка с чл. 68 , ал. 1, т. 3 от Закона за радиото и 

телевизията и в рамките на мантата ѝ, възложен от Съвета за електронни медии с 

решение от 20 февруари 2026 г. на СЕМ, предлага на нашето внимание предложение 

за утвърждаване на членове на управителният съвет на БНТ както следва: г-жа Ивелина 

- Димитрова, продуцент в БНТ с 20- годишен опит в телевизията, магистър по право, с 

регулаторен опит като член на СЕМ, носител на множество награди. Г-жа Елена  

Яръмова-Сокачева, дългогодишен спортен журналист, с 20-годишен телевизионен 

опит при отразяване на спортни събития и международни спортни мероприятия, водещ 

на новини и автор на документални филми. Г-жа Вера  Александрова, журналист с 30- 

годишен телевизионен опит като репортер, редактор и водещ, с детайлни познания за 

начина на функциониране на обществената медия. Както и г-н Георги Сланчев, юрист 

с дългогодишен опит в административното, търговското и гражданското право. По 

предложение на г-жа Милотинова включвам днешната точка в дневния ред, тя е 

изложила своите аргументи в писмото до нас, като от приложените документи може да 

открием изпълнение на изискванията на Закона за радиото и телевизията: копия от 

личната карта на г-жа Ивелина  Димитрова, на г-жа Елена  Яръмова- Сокачева, на г-жа 

Вера Александрова и на г-н Георги Сланчев, предоставени са ни автобиографии на 

Ивелина Димитрова, Елена Яръмова-Сокачева, на Вера Александрова и на Георги 

Сланчев, копия от диплома за завършено висше образование, доказателства за трудов 

стаж и съответно за необходимия стаж в съответствие с чл. 59 от Закона за радиото и 

телевизията, декларации за обстоятелства по чл. 59 от Закона за радиото и телевизията 

и отговаряне на условията в тях, декларации и съгласие за включването им, 

утвърждаването им в управителния съвет на БНТ. Съветът за електронни медии е 

изискал и служебно се е сдобил със свидетелства за съдимост, като мога да ви 

докладвам, че нито един от членовете на предложените от г-жа Милотинова в 

управителния съвет лица не е бил осъждан и е с чисто съдебно минало. Сега ще Ви дам 

думата, г-жо Милотинова, както и на всеки един от Вас, да се представите и да 

представите визията си за управление на Българската национална телевизия. 

Заповядайте. 

Милена Милотинова: Благодаря Ви много, госпожо председател. Вие представихте 

управителния съвет накратко. Нека да Ви кажа още няколко думи за всеки един от тях. 

Г-жа Ивелина  Димитрова, Вие я познавате, вероятно и широката публика я познава, 

защото тя освен телевизионен продуцент и човек с дългогодишен, десетилетен 

телевизионен опит, беше член и на регулаторния орган Съвета за електронни медии в 

рамките на един предишен мандат. В този смисъл, нейната експертиза и в 

телевизионния бранш, и в правото, защото тя е и магистър по право, и регулаторният 

ѝ опит могат да допринесат за по-нататъшната дейност на Българската национална 

телевизия и за изпълнение на концепцията, която аз представих пред Вас в петък на 20 

февруари. Госпожа Ивелина Димитрова ще каже после няколко думи още за себе си, 

но аз бих искала да кажа, че познавам отдавна Ивелина Димитрова, ценя много нейните 

качества и се опирам на нейната експертиза. Елена Яръмова-Сокачева. Елена е много 

познато лице от телевизионния екран, тя има 20-годишен телевизионен опит. Като 

водещ на новини, мисля, че е много разпознаваемо лице, обществено известно, с 

безупречна обществена репутация. Изключителен опит има в организирането на 

спортни мероприятия и тяхното отразяване. Много голям опит в спортните 

предавания, в живите предавания. Освен новинарски опит, има опит в продукцията на 

документални филми, което също е много ценно и не на последно място, подчертавам, 

не на последно място, тя има опит в продуцирането и създаването на дигитално 

съдържание. Нещо, което ще бъде много от полза в управителния съвет на Българската 
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национална телевизия, защото ние имаме задачи по отношение на дигиталната 

трансформация. Аз съм ги описала подробно в концепцията си, но ще разчитаме много 

на наблюдение и от управителния съвет в тази сфера, защото тя ни е много важна. Вера 

Александрова, познато лице от телевизията, с 30-годишен телевизионен новинарски 

опит. Човек, който познава в детайли структурата, организацията на работата в 

Българската национална телевизия. Човек, който има огромен опит в продуцирането 

на телевизионни новини, в преките предавания, в отразяването на избори, в спазването 

на редакционните правила, на плурализма и на всичко това, което съм заложила в 

своята концепция. Г-жа Александрова има над 30-годишен опит, 33-годишен опит, 

мога да уточня като ѝ видях точната биография. Мога да кажа, че я познавам 

изключително добре и съм сигурна в нейния професионален и морален интегритет, 

както и в нейната експертиза в телевизионната сфера, имайки предвид, че ние сме 

работили 10 години, може би, заедно или 11 години заедно в „По света и у нас“. Г-н 

Георги Сланчев. Господин Сланчев е адвокат с дългогодишен опит в 

административното, търговското и гражданското право. В този смисъл той ще бъде 

много полезен по отношение на правната дейност в Българската национална телевизия, 

в следенето и наблюдаването на правилата за финансова дисциплина, за прозрачност, 

нещо, което съм заложила в концепцията и със своя дългогодишен опит ще бъде много 

полезен със своята юридическа експертиза във всички аспекти. Ако имате въпроси, 

задавайте ги. 

Симона Велева: Аз сега ще дам думата на колегите да зададат своите въпроси, както 

и на Вас да се представите. Можете ли да ни кажете какви ще бъдат ресорите, защото, 

макар да не е нормативно предвидено, има дългогодишна практика в Съвета за 

електронни медии, в правоотношенията, които са установени между регулатора и 

управителния съвет на двете обществени медии, така че това е допълнителен детайл, 

който според мен ще бъде важно да бъде записан във вашите договори за управление. 

Заповядайте. 

Милена Милотинова: Така, както съм предложила тяхното формулиране, Вера 

Александрова ще отговаря за програмното съдържание и програмното развитие. 

Георги Сланчев – правна дейност и финансова дисциплина. Елена Яръмова –

мултимедийно съдържание, онлайн платформи, дигитални права, спортни права и 

спортни мероприятия, маркетинг. Ивелина Димитрова – международно 

сътрудничество и регулаторна дейност, спазване на лицензионните условия на 

Българската национална телевизия. 

Симона Велева: Благодаря. Давам думата и на колегите за въпроси, а след това - на 

всеки един от Вас да се представи. Заповядайте, г-жо Наплатанова. 

Габриела Наплатанова: Благодаря Ви, госпожо председател. Ще подкрепя 

предложените от г-жа Милотинова кандидатури за членове на управителния съвет на 

БНТ. Да кажа и моите лични впечатления, аз имам такива за предложените 

кандидатури, тъй като това са изтъкнати професионалисти, свързали в голямата си част 

живота си с обществената телевизия. Това са колеги, автори на стотици предавания, с 

хиляди часове в ефир и изключителна подготовка в областта на аудио-визуалните 

медийни услуги. Това са водещи, репортери и продуценти с огромен опит, но преди 

всичко уважавани от гилдията професионалисти, хора, които познавам и гарантирам, 

че в работата си ще бъдат принципни, обективни и прецизни. Това са личности, които 

освен с висок професионализъм се отличават със своята диалогичност, колегиалност, 

тактичност и дипломатичност, но най-важното - професионалното им развитие е 

минало изцяло пред очите на зрителите. Имат уважението на колегите и знам, че с 

тяхната подкрепа г-жа Милотинова ще успее да постигне заложените в концепцията си 

цели. В следващите три години начело на обществената телевизия по традиция смятам, 

че е право на генералния директор да предложи екип за управителния съвет, с който 
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ще може да ръководи пълноценно обществената телевизия, и то в период, в който в 

БНТ има започнати важни проекти, филми и предавания, песенен конкурс, но преди 

всичко да осигури предвидимост и стабилност на БНТ и на нейните зрители. Предвид 

сериозните ангажименти, които имат обществените медии по отношение на 

отразяването на предизборната кампания съгласно изискванията на Изборния кодекс, 

ще пожелая успех на новия управителен съвет и ще ги попитам как виждат новата си 

роля, с какво ще допринесат за развитието на БНТ и как ще повишат зрителския 

интерес и зрителското доверие в обществената телевизия. 

Ивелина Димитрова: Добър ден на всички, уважаеми съветници. Лично аз поемам с 

огромна отговорност тази позиция. Давам си сметка за изключителната сериозност, 

обема от работа и отговорността като член на управителния съвет на БНТ. Възприемам 

управителния съвет като един коректив на генералния директор, гарант за ефективна 

дейност, за законност на всички решения и прозрачност. В цялата си професионална 

дейност съм се занимавала с разработването на обществени формати и в момента правя 

такъв. Имам силно усещане за обществената функция, обществената мисия на 

Българската национална телевизия, така че в тази посока мисля, че бих била 

изключително полезна. За да привлечем още по-голяма аудитория, трябва да 

отговорим на зрителските очаквания. Споделям идеите и целите, заложени в 

концепцията на г-жа Милотинова, а именно: да се направи едно проучване на нуждите 

на аудиторията, след което анализ и съобразно с обществената мисия, да се прецени 

каква да бъде програмата и програмната стратегия. Смятам, че БНТ може още повече 

да се отвори към обществото, към структурите на гражданското общество и за да 

привлече по-голяма гледаемост, хората трябва да виждат своите проблеми и своите 

болки в ефира на обществената телевизия. Опитът, който имах и като член на СЕМ, е 

много ценен за мен. Той ми дава една правна увереност в спазването на Закона за 

радиото и телевизията, регулаторните стандарти, затова е мой ресор. Ще отстоявам, 

разбира се, високите професионални стандарти и редакционната независимост, това са 

изключително важни неща, с една прозрачност и по-силна откритост и комуникация 

както с обществото, така и със Съвета за електронни медии. Благодаря за Вашата 

подкрепа. 

Симона Велева: Благодаря Ви. Заповядайте. 

Елена Яръмова-Сокачева: Здравейте и от мен, госпожо председател, уважаеми 

съветници. Искам да Ви споделя, че за мен е изключително висока оценка да бъда днес 

сред Вас, тук. Благодаря на г-жа Милотинова за доверието. Приех поканата ѝ, защото 

я уважавам много като човек и като професионалист с високи стандарти. 

Сантиментално ми е, защото бях на пет години за първи път, когато отидох в 

Българската национална телевизия с моя дядо, който беше дългогодишен 

кореспондент, над 30 години. Израснала съм от малка с БНТ, със стандартите, научена 

съм от малка колко важни са ценностите, изобщо високите стандарти, 

журналистически стандарти. Така че моята любов към журналистиката се зароди 

отчасти с БНТ. Това, което мога да кажа за себе си, е че в моя професионален път като 

спортен журналист съм се изкачила от най-ниското стъпало към най-високото. Минала 

съм през всички функции и така нататък. Била съм част от екипи, които знаят как да 

отразяват спортни събития и международни състезания. Учила съм се от най-добрите. 

След излизането ми от медията това ми се отрази така, доста интересно в 

професионален план, защото научих много неща. Започнах да се развивам и в 

дигиталното съдържание. Видях какво е да се прави състезание и да отразяваш 

едновременно в интернет платформите. Близо съм до младите хора. Организирала съм 

кампании - социално значими и за хора в неравностойно положение. Със спортистите 

няма какво да коментирам, че работя в тясна връзка с тях. Приобщаваме ги - колко е 

важен техния пример за младото поколение. И като казвам младото поколение, 
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всъщност много ми хареса в концепцията на г-жа Милотинова, че осъзнава колко е 

важно да привличаме младата аудитория. Аз лично като майка знам колко е важно 

дигиталното съдържание, това, което гледат децата ни и колко е важно добрата 

журналистика, която произвеждат журналистите в Българската национална телевизия, 

да достига до повече хора и по най-бързия начин. Това, което те са направили до 

момента, развиват се страхотно в дигиталните платформи и може много да се 

надгражда, защото там наистина работят добри професионалисти. Благодаря Ви за 

доверието. 

Симона Велева: Благодаря Ви, госпожо Яръмова. Заповядайте.  

Вера Александрова: Както стана дума вече, аз имам над 30 години опит в Българската 

национална телевизия. Познавам хората, познавам как работи системата, познавам 

въздуха, чувствам се чудесно, в свои води там. Вътрешен човек съм, най-общо, но това, 

което ме мотивира да приема това предложение е, че смятам, че в Българската 

национална телевизия работят много професионалисти, хора, които си разбират от 

работата и си я вършат добре. Това, което аз бих могла да направя, вече минавайки в 

тази позиция, е да създам, доколкото зависи от мен, едно спокойствие, една сигурност 

за колегите, да могат те да разгърнат потенциала си, да покажат какво могат и всички 

заедно да сме мотивирани да работим за една стойностна телевизия, една смислена 

телевизия и всеки да е удовлетворен от това, което прави. В моя опит досега - била съм 

репортер, старши репортер, била съм редактор, била съм и водещ и смятам, че това, за 

което говоря, мога да го отстоявам, защото познавам системата отвътре, както казах. 

Българската национална телевизия по принцип много се гордее с това, че много често 

при социологически проучвания става ясно, че хората ни вярват. Смятам, че това 

наистина е едно признание за работата, която сме свършили през тези години и това, 

което ми се иска е тази вяра и това доверие в Българската национална телевизия да се 

развива, да се надгражда, да се доказва и хората наистина да са сигурни, че това, което 

казват по БНТ е истина, вярно е, така е и да искат да си сверят часовника с БНТ. 

Естествено, то вече стана и въпрос, много е важно да привличаме и младите хора. На 

мен ми прави впечатление, естествено, не само на мен, това е ясно, младите хора 

предпочитат алтернативните медии, но при една добре организирана програмна схема, 

мисля, че може да се намерят предавания, може да се намерят послания, които да са 

интересни за младите хора. Естествено, ще се развиват и социалните медии, които са 

по-достъпни до тях, защото аз имам опит от моите деца, които, примерно, гледат 

репортажите ми, ама не по телевизията, а на сайта, което също трябва да се наблегне, 

да се развие, разбира се това, в тази посока да се работи. Иначе, съгласих се да приема 

този пост, това предложение на Милена Милотинова, защото с нея се познаваме от 

много години. Ние започвахме в Българската национална телевизия горе-долу по едно 

и също време, работили сме, и тя каза, над 10 години заедно. Това, което мен ме 

мотивира е че тя, когато се захване с една задача, просто я довежда докрай, няма 

съмнение. И аз смятам, че с моя опит, с моето желание и надявам се - натрупана 

компетентност през годините, ще мога да съм полезна за нея, ще мога да съм полезна 

за колегите, ще мога да съм полезна за Българската национална телевизия като цяло. 

Симона Велева: Чудесно, много Ви благодаря. 

Георги Сланчев: Уважаеми членове на СЕМ, уважаеми колеги, казвам се Георги 

Сланчев, юрист съм по образование, адвокат съм по професия, вече 24 години. Моят 

професионален стаж е свързан със защита на правата на физически и юридически лица 

в областта на гражданското право, предимно. Аз на първо място искам да благодаря за 

доверието, което г-жа Милотинова ми оказа, да стана част от нейния екип. Познавам 

Милена отдавна и аз вярвам в нейната устременост, амбиция да постигне наистина 

едни неща, на едно по-високо ниво да качи обществената телевизия, с възможността 

да придобие една по-добра организация, с прозрачност във финансовото управление, с 
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предвидимост на решенията на управителния орган. Това ще бъдат моите ресори, 

които, надявам се, ще могат да оправдая доверието на моите колеги и този екип, тъй 

като в момента БНТ има една двойствена функция, която би трябвало да се взима 

изключително предвид - от една страна да защитава, тя е една обществена медия, най-

силната такава. От друга страна тя е поставена в една конкурентна медийна среда, 

което изключително поставя едни много високи стандарти и най-вече при спазването 

на нейната обществена функция, която аз лично смятам, че трябва да стои над 

рейтингите. Аз лично смятам, че тази обществена функция е от изключително 

значение, включително и с оглед предстоящите събития, изборни и т.н. Така че това, 

което аз мога да се ангажирам пред Вас и пред моите колеги е да вземем едни 

прозрачни, ясни, съобразени със закона решения, защото винаги съм се стремял към 

това в професионалния си път, всички решения, всичката дейност да бъде подчинена 

на действащото законодателство, да бъдат по едни процедури, които са прозрачни, 

ясни и безукорни. Също така, считам за основна функция спазването на финансовата 

дисциплина. В едни турбулентни времена, в които в момента живеем, считам, че това 

макар и скучно може би, но е абсолютно задължително за всички нас, тези, които ще 

разходваме обществените средства. Това трябва да става по прозрачен, ясен и 

категоричен начин. И последно ще си позволя да добавя, от огромно значение е 

редакционната независимост на медията. Ние сме призвани, макар и да не сме 

оперативен орган на управление, ние трябва да подсигурим стратегическото спазване 

на този принцип, който е винаги бил основен за Българската национална телевизия, но 

аз считам, че ние, този екип, начело с г-жа Милотинова, ще го изведе на едно 

действително достойно място, най-отпред. 

Симона Велева: Благодаря Ви. Заповядайте, г-жо Георгиева. 

Галина Георгиева: Здравейте и добре дошли. Не сбърках като казах, че ще трябва в 

спешен порядък да представите Вашия екип за работа. Благодаря на всеки от Вас, че 

днес е тук, физически присъства, и ще се хвана за думите Ви, господин Сланчев, че 

Вие като част от управителния съвет сте гаранти за тази прозрачност. Вие, 

подписвайки договорите си за управление, ставате не само гаранти, а ставате 

отговорни за изпълнението на всички функции и всичко, което обществото очаква от 

Българската национална телевизия. В мое лице, независимо че аз не съм дала своя глас 

за г-жа Милотинова, имате пълната ми подкрепа и се надявам да спазвате тази 

публичност, прозрачност и колегиалност. Желая Ви късмет. 

Симона Велева: Благодаря Ви. Заповядайте, г-жо Къдринова. 

Къдринка Къдринова: Благодаря Ви, госпожо председател. Аз също отправям най-

добри пожелания към всички членове на управителния съвет, предложени от г-жа 

Милена Милотинова, и пожелавам на всички ви успех, но, разбира се, искам да ви 

задам и един въпрос. Г-жа Милотинова в своята концепция определи Българската 

национална телевизия като „обществен защитник“ и „коректив“. Мисля, че това е 

наистина една много важна мисия и много ми се иска да чуя всеки един от Вас какво 

мисли за тази, да кажем, „червена посока“. 

Ивелина Димитрова: Ами това е всъщност философията, идеята и по закон, която е 

вменена на Българската национална телевизия. Обществен защитник означава да се 

разработват преимуществено формати, програми и теми, касаещи българските 

граждани, социално значими обществени теми. Те да бъдат приоритет. Естествено, 

БНТ трябва да създаде политематични канали, култура, образование, развлечения и 

така нататък. Обществен защитник за мен означава да се отстоява общественият 

интерес и правата на всеки един гражданин, когато те са нарушени. Коректив 

възприемам като част от така изконната мисия на журналистиката да бъде коректив на 

властта - със своята критическа функция, със силната публицистика. 

Симона Велева: Благодаря Ви. Заповядайте. 
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Елена Яръмова-Сокачева: Аз неслучайно започнах с това, че приех поканата, защото 

вярвам и уважавам г-жа Милотинова в нейните принципи. Най-важно е човек в живота 

да има принципи. Управителният съвет, наясно съм каква отговорност е, трябва да бъде 

коректив на генералния директор. Всички трябва да отстояваме редакционната 

независимост. Така че неслучайно казах и колко отговорно е в случая дигиталното 

пространство и към нашите деца, и към всички хора, защото качествената, 

принципната журналистика, лично на която мен ме е учил дядо ми, трябва да достига 

до максимално повече хора и да възпитава и младите точно на тези принципи. Затова 

приемам с огромна отговорност това предизвикателство и ще дам всичко от себе си да 

оправдаем доверието на Вас и на нашата аудитория, разбира се. 

Вера Александрова: Обществен защитник. Според мен трябва както в новинарските 

емисии, така и в предаванията да се занимаваме ние, журналистите и колегите 

журналисти с проблемите на хората, тези, които наистина ги вълнуват. Понякога те са 

малко частен случай, но пък дори репортаж за един такъв частен случай понякога може 

да доведе  първо до решаване на конкретния проблем, а след това до създаване на среда 

за дискусии, за някакви законодателни промени или изобщо някакви промени в живота 

около нас. Така че, според мен, силата на такива телевизионни репортажи е много 

голяма, това на практика сме го виждали и вярваме, че е така. Не само в новинарските 

емисии, същото може да се постигне и в предаванията, в публицистичните предавания, 

може да има и тематични предавания, които да се занимават с темите и проблемите на 

определен кръг от хора, на определени групи. Така че това е мястото, където има ли 

гласност, така, разшуми ли се за даден проблем, той е като вода - започва да търси 

начин за разрешаването и така вярвам, че ще може да се получи, да има резултат от 

всичко това. А иначе - коректив, това е според мен изконната цел на всеки един 

журналист. Трябва да сме коректив на властта, естествено. Всичко, което правим в 

програмата, в емисиите, в предаванията, репортажите и предаванията трябва да са 

обективни, трябва коректно отразяване на различните гледни точки. Има ли проблеми 

– те трябва да се подчертават. 

Георги Сланчев: Аз трудно мога да добавя към казаното от колегите. Разбира се, 

обществен защитник и коректив на първо място е честност и почтеност при отразяване 

на обществените събития и на събитията, важни за отделните хора. Това е нещо, към 

което трябва да се стреми Българската национална телевизия и ние като управително 

тяло да вземем предвид и стратегически да осигурим. На второ място, бих поставил 

ударението „обществен“, възприемам го като много силно регионално присъствие на 

националната телевизия, доколкото това е нейно предимство и нейни възможности - 

именно да фокусира върху проблемите на отделните хора, в отделните населени места 

и по възможно най-обективен начин да представя, когато се налага, да бъде коректив 

на властта, да, националната телевизия трябва да бъде такъв. Това не означава обаче, 

че когато властта свърши нещо хубаво в крайна сметка за хората и обществото, то също 

не трябва да бъде изтъкнато. Това означава и коректив и в крайна сметка, обективност. 

Благодаря. 

Симона Велева: Много благодаря. Заповядайте, г-жо Велкова. 

Пролет Велкова: Да Ви кажа и аз здравейте и добре дошли официално. Предварително 

ще Ви кажа, че ще подкрепя Вашия управителен съвет, но ще имам и въпрос. Нека да 

е само един засега, но ми се струва важен. От гледна точка на ресорите, които ще 

управлявате, кое Ви се струва, че е най-големият недостатък, дефицит, 

предизвикателство във всяка от областите, която ще ръководите, управлявате? Това е 

важно, защото както се предполага и както и Вие ни уверявате, влизате в тази битка, 

защото то си е битка, сега всички Вас ще гледат, влизате с желание да направите 

нещата по-добри, но за да ги направиш по-добри трябва все пак да имаш оценка за 
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това, което не е достатъчно добро, та в този смисъл във Вашите ресори кое е онова, 

което не е така, както смятате, че трябва да бъде? 

Ивелина Димитрова: По отношение на законодателство, медийното законодателство 

и регулацията всички ние знаем, че имаме един доста остарял Закон за радиото и 

телевизията, макар че той в голяма част е синхронизиран с европейското 

законодателство. Въпреки всичко, от много години има нужда от едно осъвременяване 

и актуализиране на този закон, особено в частта му, касаеща финансирането на БНТ, 

все още там стоят едни кухи текстове като финансиране от фонд „Радио и телевизия“, 

които никога не са заработили и няма и да заработят. Тоест самият Закон за радиото и 

телевизията в определени части и членове би трябвало да търпи корекции, разбира се, 

след широк обществен дебат, с експертни анализи и работни групи, така че той да даде 

една добра реална основа за функционирането на БНТ. Там основно липсва 

разписването на един по-ефективен и по-независим модел на финансиране. Може би 

има и други части, които трябва да бъдат прецизирани и изчистени с по-голяма 

прецизност. Може би във връзка с цензурата, може би трябва да са по-детайлно 

разписани нещата. Законът за радиото и телевизията забранява всякаква цензура, но 

трябва, според мен, да кореспондира с конкретен член за санкции и така нататък. 

Примерно, текстовете за предсрочно прекратяване на мандата на генералния директор 

също така са доста общи формулировки и имат нужда от детайли. Ние се сблъсквахме 

с такъв казус, когато аз бях член на Съвета, как ЗРТ не дава достатъчно добра опора в 

това отношение. Когато всъщност има основателни обществени очаквания, текстовете, 

според мен, имат нужда от прецизиране. Изключително важно сега е 

имплементирането на Европейския документ за свободата на словото в Закона за 

радиото и телевизията. Може би това вече се е случило в работната група, тъй като 

знам, че има работна група, която подготвя закон за изменение и допълнение. И освен 

имплементирането му в закона и реалното му приложение, т.е. стъпките, които ще го 

материализират в практиката. Разбира се, има и много други неща. Видях, че г-жа 

Милотинова е заложила в концепцията си стартирането на един по-широк обществен 

и експертен дебат за промяна на модела на финансиране на БНТ. Това е изключително 

важен въпрос и за изпълнението на обществената мисия. Също така смятам, че 

обществената мисия трябва да има една по-детайлна формулировка в Закона за радиото 

и телевизията и срещу нея да бъдат, съответно, разписани конкретните медийни 

услуги, предавания и т.н. като формати, които да я гарантират. За да няма тази 

субективност, когато идва ръководство, решава си и прави нещо, сменя програми и т.н. 

Като една добра база, това би било много добре. 

Елена Яръмова- Сокачева: Като говорим за дигитално пространство и социални 

медии, няма как - всички сме там. Много уважавам в концепцията на г-жа Милотинова, 

че е модерна и обръща специално внимание и на това. БНТ много хубави неща прави 

и много добре се развива в последно време в тази насока. Както казах, работят много 

добри професионалисти, но тук е много важна обществената функция на телевизията. 

Голяма отговорност е точно чрез социалните медии, които достигат най-много и най-

бързо до всички нас, и особено до децата ни, в битката с фалшивите новини, да 

различават БНТ като източник на достоверна информация в борбата с фалшивите 

новини. Голямо значение имат социалните платформи. Това, което наблюдавам и аз, 

разбира се, като майка и на тийнейджър, е че изобщо може много да се надгражда също 

и в социалните мрежи. Особено като човек, идващ от спорта, искам да Ви призная, че 

спортът толкова много влияние има, особено в дигиталния свят. Лично аз съм 

публикувала съдържание, което е достигало до един милион гледания в рамките на 

много малко време, защото хората истински се вълнуват. Но смятам, че всяко 

съдържание, добре разработено в дигиталните платформи, ще достига до много хора и 

ще бъде оценяван професионализмът на хората, които работят в БНТ. 
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Вера Александрова: Може би, първо трябва да кажа моето мнение, че в последните 

години в БНТ беше направено доста. БНТ се отвори, има хубави предавания, които се 

харесват и имат своята аудитория. Но, както винаги, всяко нещо може да се надгражда 

и нашето желание е всичко това да се подобри, да привлечем повече и по-разнообразни 

наши зрители към програмата, която ние ще подготвим и ще развием. Но това, което 

на мен много ми харесва още в представянето на концепцията на Милена Милотинова 

е че тя има желание и ще го направи, да направим едно социологическо проучване, за 

да видим обратната връзка, която е най-важна. Какво предпочитат зрителите, какво 

искат да гледат. Така че това ще бъде базата, на която оттук нататък ще стъпим и ще 

работим в тази посока. Това, което е интересно, това, което искат зрителите да видят. 

Иначе, според мен, може би е хубаво да има малко повече социални предавания с 

конкретни примери от живота, здравни предавания, младежки. Но, нека да видим все 

пак обратната връзка и тогава, може би, ще сме по-конкретни. 

Георги Сланчев: В моя ресор, смятам, на първо място е от особена важност това, което 

е заложено и в програмата на г-жа Милотинова. На първо място е да се направи един 

одит. Да се разбере, в крайна сметка, парите - този сериозен бюджет, който има 

обществената телевизия, как целесъобразно и законосъобразно е харчен. И на база на 

оценката на това, което ще се постигне в резултат на този одит, да се предприемат 

съответни финансови и правни действия и процедури, които на първо място да 

увеличат прозрачността при харченето на средствата. И това, което наистина ни се 

струва важно, е да увеличим възможността за повече кандидати да се включват в 

производството на филми, тоест повече лица да имат достъп до това субсидиране. 

Защото това, освен че разкрива една прозрачност, ще повиши и качеството на 

създавания продукт. Така че това, според нас, е една от важните мисии, мисля, и на 

целия управителен съвет. 

Симона Велева: Много Ви благодаря. Аз няма да Ви задавам конкретни въпроси, само 

ще кажа, че за Съвета за електронни медии това социологическо проучване ще бъде 

изключително ценно. Ние подготвяме сега и се надявам да проведем, наше 

социологическо проучване, което е свързано с нагласите на българските граждани за 

това откъде се информират, какъв тип източници на информация ползват по време на 

избори -  телевизия, интернет, социални приложения или нещо друго. Но, разбира се, 

Вашето ще е много по-фокусирано конкретно върху Българската национална 

телевизия и ще сме много благодарни да ни предоставите резултатите от него. 

Наистина Ви чакат немалко предизвикателства. Тук много пъти стана дума, че влизате 

непосредствено преди предизборната кампания, но Вие, като опитни телевизионери и 

общественици, знаете много добре, че по време на предизборната кампания нещата са 

доста ясни. Специално Българската национална телевизия има много детайлно 

разписани, прецизни до секунда ангажименти, свързани с приложението на Изборния 

кодекс и споразуменията, които се сключват с отделните политически сили. Така че 

единствените изненади могат да дойдат, както традиционно се случва по време на тези 

кампании, от сравнително по-малки политически формации, които използват ефира за 

по-сензационно представяне. Но те са в реда на нещата. Очаква Ви и Мондиал 2026-та 

година, но той, доколкото знам, вече е уговорен и ще бъде много интересно да се гледа 

от зрителите на Българската национална телевизия. Няма да Ви е лесно, но се радвам, 

че ръководството на Българската национална телевизия изглежда толкова мотивирано, 

толкова свежо, толкова готово да встъпи в своя легитимен и законен мандат. И също 

ще имате моя глас и моята пълна подкрепа. Много Ви благодаря.  

Сега, колеги, ще премина към гласуване на нашето решение, като бих искала да Ви 

прочета неговото съдържание. Решение от 23 февруари 2026 година. Съветът за 

електронни медии на свое заседание, проведено на 23.02.2026 г., разгледа постъпило 

от генералния директор на Българската национална телевизия предложение с входящ 
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номер РД -21 18-004 от 23.02.2026 г. за утвърждаване на членове на управителния съвет 

на БНТ. За да се произнесе, Съветът за електронни медии взе предвид следното: с 

решение от 20.02.2026 г. Съветът за електронни медии е избрал за генерален директор 

на Българската национална телевизия Милена Милотинова - Колева. Съгласно 

сключения договор за управление от същата дата, генералният директор се задължава 

в 14-дневен срок да предложи членове на управителния съвет на Българската 

национална телевизия. В чл. 32, ал. 1, т. 3 от Закона за радиото и телевизията е 

предвидена компетентност на Съвета за електронни медии да утвърди по предложение 

на генералния директор управителен съвет на БНТ. В изпълнение на своите законови 

и договорни задължения, генералният директор е предложил за утвърждаване следните 

лица: Ивелина  Димитрова. Елена Яръмова – Сокачева, Вера Александрова и Георги 

Сланчев. За всеки един от кандидатите е предоставено копие от документ за 

самоличност, копие от документ за завършено висше образование, биография, 

автобиография, доказателство за професионален опит, декларация за обстоятелство по 

чл. 59 от Закона за радиото и телевизията. Съветът за електронни медии се е снабдил 

служебно със свидетелство за съдимост. След проведените разисквания, СЕМ прие, че 

всички предложени кандидати отговарят на изискванията на Закона за радиото и 

телевизията и са професионалисти в областта на радио- и телевизионната дейност, на 

културата, журналистиката, аудиовизията, електронните съобщения, правото или 

икономиката. И сега ще подложа на гласуване така предложения управителен съвет. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 2 във връзка с чл. 32, ал. 1, т. 

3, при изпълнение на изискването по чл. 37, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията,  

утвърждава като член на управителния съвет на Българската национална телевизия 

Ивелина Димитрова. Утвърждава като член на управителния съвет на Българската 

национална телевизия Елена Яръмова - Сокачева. Утвърждава като член на 

управителния съвет на Българската национална телевизия Вера Александрова. 

Утвърждава като член на управителния съвет на Българската национална телевизия 

Георги Сланчев. Мандатът на членовете на управителния съвет на Българската 

национална телевизия започва от встъпването им в длъжност след подписване на 

договор за възлагане на управление. Решението подлежи на обжалване чрез Съвета за 

електронни медии пред Административен съд – София-област в 14-дневен срок от 

датата на съобщаването му. На основание чл. 38, ал. 2 от Закона за радиото и 

телевизията обжалването на решението на СЕМ за избор на членове на Управителния 

съвет на БНТ не спира изпълнението му.  

 

Симона Велева: Честито! Заповядайте, г-жо Милотинова, ако искате нещо да 

допълните. 

Милена Милотинова: Уважаема госпожо председател, уважаеми членове на Съвета 

за електронни медии, много Ви благодарим за възможността да изложим своите 

виждания отново аз, а членовете на управителния съвет за първи път. Надявам се на 

много ползотворна работа, включително с Вас, защото ни чакат обществени дискусии, 

включително за начина на финансиране на обществените медии. Освен това, надявам 

се, да оправдаем Вашето доверие, за което благодаря от името на управителния съвет. 

Надявам се да имаме възможност в пълнота да изпълним концепцията, която в петък 

представих пред Вас. И се надявам наистина на един спокоен климат за работа в 

Българската национална телевизия, какъвто видях сутринта, докато бях там, че ще 

имаме. Надявам се този управителен съвет да изпълни успешно както концепцията, 

така и да изпълни с повече съдържание обществената мисия на Българската 
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национална телевизия в следващия тригодишен мандат. Много Ви благодаря за 

оказаното доверие. 

Симона Велева: Много благодаря. Сега, уважаеми колеги, ако нямате нищо против, 

ще дам почивка до 14:20 часа, когато ще възобновим заседанието на Съвета за 

електронни медии. Всички, които искат да проследят нашето заседание, могат да го 

направят онлайн на нашата страница. Благодаря ви.  

 

(Заседанието е подновено в 14:30 ч. и продължава без присъствието на гостите.) 

 

Симона Велева възобнови заседанието, като изрази увереност, че са приели едно 

добро и важно решение както за Българската национална телевизия, така всъщност и 

за Съвета за електронни медии. Г-жа Велева посочи, че работата продължава с 

преномерираната втора точка, а именно: доклад от дирекция Мониторинг и анализи 

относно фокусирано наблюдение по темата за влизане на България в еврозоната и 

гражданските протести срещу бюджет 2026 г. и срещу правителството. Тя отбеляза, че 

документът е изключително голям и обемен, като изрази признателност към екипа, 

осъществил неговото изготвяне.    

 

 

ПО ТОЧКА ВТОРА: Доклади от дирекция Мониторинг и анализи относно: 

 а) фокусирано наблюдение по темата за влизането на България в еврозоната и 

гражданските протести срещу бюджет 2026 и срещу правителството; 

 б) наблюдение за спазване на общите условия на Индивидуални лицензии № 1-004-

02, издадени на БТВ Медиа Груп ЕАД за доставяне на радиоуслуга с наименование 

„Зи-Рок“; 

 в) наблюдение за спазване на общите условия на Индивидуална лицензия № 1-040-

01, издадена на Диян Бояджиев ЕООД за доставяне на радиоуслуга с наименование 

„Радио Метроном“;  

 г) наблюдение за спазване на общите условия на Индивидуална лицензия № ЛРР-01 

1-077-03, издадена на Фреш Радио Груп ЕООД за доставяне на радиоуслуга с 

наименование „Радио Фреш“; 

 д) наблюдение за спазване на Индивидуална лицензия № ЛРР-01 3-005-01, издадена 

на Българската национална телевизия за доставяне на аудио-визуална услуга БНТ1; 

 

 

а) фокусирано наблюдение по темата за влизането на България в еврозоната и 

гражданските протести срещу бюджет 2026 и срещу правителството; 

 

З. Гюрова – директор на дирекция СА МА, представи доклада. (Приложение 3) 

СЕМ на свое заседание, проведено на 17 декември 2025 г., по предложение на д-р 

Габриела Наплатанова, взе решение за провеждане на четвърто по ред фокусирано 

наблюдение по темата за влизането на България в еврозоната за периода 30 декември 

2025 до 15 януари 2026 година. По предложение на г-жа Къдринка Къдринова обхватът 

на мониторинга е допълнително разширен от 10 до 15 декември 2025 г., когато се 

провежда масов граждански протест срещу проекта за държавен бюджет, прераснал в 

недоволство срещу правителството. Наблюдавани са следните медийни услуги: 

- Линейни медийни услуги (16 броя) – БНТ1, Хоризонт, БТВ, Нова Телевизия, Дарик 

Радио България, Bulgaria On Air, Nova News, България 24, СКАТ, 7/8 TV, Телевизия 

Евронюз България, Евроком, ТV 1, Канал 3, Bloomberg TV Bulgaria/ Блумбърг ТВ 

България, Пловдивска Телевизия Тракия; 
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- Нелинейни медийни услуги (12 броя) - www.actualno.com (обособена секция „Студио 

Actualno”), novini.bg, safenews.bg (обособена секция „Видео“), segabg.com (обособена 

секция „Видео“), economy.bg, zaistinata.com (обособена секция „Видео“), , Pik.bg 

(обособени секции „Видео“ и „ПИК ТВ“), Dnevnik.bg (обособена секция „Видео“), 

Dir.bg, Gospodari.com, bgnes.bg, платформата vbox7.com. 

На фона на темата за въвеждането на еврото като национална разплащателна единица 

в България ярко се открояват три от основните функции на медиите – информационна, 

образователна и критическа. Мониторингът отчита, че в периода на наблюдение, 

линейните и нелинейни медийни услуги гарантират правото на информация на 

българските граждани като отразяват детайлно и плуралистично процеса на 

присъединяването към еврозоната. Огласени са действията на държавните институции, 

на банките, пощите и редица стопански субекти, които имат значение за паричната 

трансформация. Дадени са съвети към потребителите във връзка със срещани 

проблеми при превалутирането. Предоставени са данни за хода на цялостния цикъл на 

финансова промяна. Отразени са мненията на граждани, експерти, политици. Насочени 

са погледи към опита на други държави от ЕС, които са възприели еврото. Потърсени 

са всички възможни измерения на прехода от лев към евро. 

Едновременно с това медиите образоват населението по финансови въпроси и по теми 

от общия европейски пазар. Обърнато е внимание както към най-възрастните 

участници в пазара – пенсионерите, така и към най-малките потребители – децата, 

които също придобиват опитност за боравене с новите пари. Демонстрирано е как да 

се разпознават истинските от фалшивите банкноти. Обяснено е как приемането на 

еврото ще се отрази на различните пазари – на имоти, на храни, на ценни книжа, на 

инвестиции. Медиите правят репортажи в помощ на гражданите как бързо да 

сигнализират институциите за срещнати нередности. Често се напомня за временно 

удълженото работно време на касите на БНБ и търговските банки. 

Наблюдаваните медии не са забравили и своята основна функция да критикуват 

властите и извършват самостоятелни проверки, насочват вниманието на държавните 

институции към определени проблеми, не подминават интересите на засегнати 

граждани, критикуват несъвършенствата на контролните власти/ регулатори. 

Мониторингът отчита максимална мобилизация на медийните ресурси с цел - пълно и 

навременно открояване на всички детайли в процеса на въвеждането на еврото като 

разплащателна валута в страната ни. 

В първия наблюдаван период 10-15 декември 2025 г. най-обсъждани в медийните 

услуги са исканията на протестите, оставката на кабинета, създалият се вакуум около 

приемането на бюджета и кой носи отговорност за това. Важните въпроси, на които 

медиите търсят отговор от експертите, са как страната ни ще влезе в еврозоната без 

редовен бюджет, има ли проблеми това да стане с удължителен закон за бюджета и коя 

част от обществото ще е най-ощетена от това положение. 

В съдържанието си след 1 януари 2026 г. (до 15.01.2026 г.) доставчиците на медийни 

услуги проследяват с подробни репортажи и анкети впечатленията на потребители и 

търговци от процесите на пазара. Репортажите отразяват настроенията в обществото 

по повод новата валута, проблемите на търговците и доставчици на услуги, позициите 

на съсловни и потребителски организации и институциите. Те често съдържат 

обучителни видеа и интервюта с експерти, които да улеснят боравенето с евро и 

разпознаването на фалшификати. 

Важна и обстойно отразена е темата за получаването на първите пенсии в евро. С 

множество репортажи се проследяват готовността на пощите, обезпечаването на 

сигурността в малките населени места и впечатленията на първите дошли да получат 

пенсията си възрастни граждани. В различните жанрови форми регулярно се напомня 

на зрителите за важни законови срокове – докога са двойно обращение и двойно 



14 

 

обозначаване на парите, докога се извършва обмяната лев-евро в търговските банки и 

в БНБ. В предаванията често се цитират данни от Българска народна банка за темпа на 

изтегляне на левовете от обращение. 

В първите дни на януари 2026 г., непосредствено след въвеждането на еврото като 

законно платежно средство в Република България, темата заема централно място в 

програмите като се разглежда в новинарските емисии, сутрешните блокове и 

публицистиката. Медийното отразяване показва висока степен на институционална 

активност: масови проверки от КЗП, НАП и КЗК в търговски обекти в цялата страна; 

създаване и функциониране на Координационен център към Механизма за еврото; 

намеса на БНБ за уеднаквяване и опростяване на банковите процедури; засилено 

присъствие на МВР при чувствителни плащания (пенсии, пощи). Държавата е показана 

като активно участваща в процеса на адаптация. 

В доклада са очертани и положителни примери за специализирани предавания и 

рубрики, посветени на валутната промяна, както и са очертани и критичните позиции 

на някои медийни услуги, които агитират за друга геополитическа посока на развитие 

на страната ни. 

 

Симона Велева благодари на г-жа Гюрова и покани колегите си за коментари.  

Габриела Наплатанова отбеляза, че докладът на специализираната администрация по 

въвеждането на еврото в България е впечатляващ, като посочи, че той е със значителен 

обем и в качеството си на четвърти поред и заключителен, обхваща особено важни 

елементи от присъединяването ни към еврозоната. Г-жа Наплатанова поясни, че 

периодът на наблюдение е съвпаднал с формирането на борд от ключови институции, 

следящи различните елементи в този процес. Тя подчерта, че в документа са включени 

всички мнения и експертизи, както и множество свидетелства от цяла България, от 

първите часове на новата година до изплащането на първите пенсии в европейска 

валута, като припомни примерите, създали телевизионен фолклор: възклицанията на 

пенсионерка от област Монтана за „шарените пари“, а също и случаят с човека, 

връщащ монети в бидони пред банкова каса. Г-жа Наплатанова смята, че в доклада са 

обхванати всички гледни точки и отбеляза проактивното поведение на водещите 

медии, подпомагащи населението в разпознаването на различните емисии 

евробанкноти, поради появата на фалшификати. Допълни, че очаквано тази стъпка се 

е отразила върху цените, което не е било прикривано от медиите. По нейно мнение 

всичко по темата е намерило отражение както в традиционните, така и в онлайн 

изданията, включени в наблюдението. Г-жа Наплатанова определи доклада като 

голямо постижение на специализираната администрация и предложи той да бъде 

публикуван на интернет страницата на Съвета, както и да бъде изпратен до 

Министерство на финансите и БНБ.  

Къдринка Къдринова също поздрави администрацията на Съвета за изключително 

обемния труд, определяйки доклада като много обширен и представящ доста коректно 

медийната картина. Тя посочи, че лично не е доволна от такъв тип медийно отразяване, 

но в самия доклад всичко е предадено обективно. Според нея кампанията е била доста 

едностранчива и пропагандна, тъй като не е отразила достатъчно подписките и 

протестите, в които хората са заявили желание все пак да се проведе референдум, 

каквато теза е съществувала в обществото. Заключението на г-жа Къдринова е, че 

докладът дава достоверна картина за поведението на медиите.  

Симона Велева също поздрави администрацията за положения огромен труд, 

подчертавайки мащабния обем и изключителната детайлност на извършената работа. 

Г-жа Велева изрази очакване, че представеният материал ще бъде полезен за 

обществеността и ще предизвика широк отзвук. В този смисъл тя предложи, ако няма 
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конкретни възражения, да се гласува анблок приемането на доклада и неговото 

публикуване на официалната интернет страница на Съвета.  

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: приема доклада. Докладът да се публикува на 

интернет страницата на СЕМ. 

 

 

б) наблюдение за спазване на общите условия на Индивидуални лицензии № 1-

004-02, издадени на БТВ Медиа Груп ЕАД за доставяне на радиоуслуга с 

наименование „Зи-Рок“; 

 

З. Гюрова – директор на дирекция СА МА, представи доклада. (Приложение 4) 

Осъществено е повторно наблюдение за спазване на общите условия на Индивидуални 

лицензии, издадени на БТВ Медиа Груп ЕАД за доставяне на радиоуслуга с 

наименование „Зи-Рок“/Z-Rock на територията на град Пазарджик. Наблюдението е 

извършено във връзка с постъпило заявление за удължаване на лицензията за град 

Пазарджик. Лицензираният доставя услугата като търговски доставчик на медийни 

услуги чрез електронна съобщителна мрежа за наземно радиоразпръскване. 

Наблюдението е извършено на радиосъдържание, което е излъчено в периода 19 до 25 

януари 2026 г. „Зи-Рок“ е със специализиран програмен профил. Програмата, е 

насочена към аудитория над 35 години във формат рок музика. Доставчикът 

разпространява ежедневно, 24 часа, програма, която е индивидуализирана по уникален 

начин със звуков сигнал не по-малко от веднъж на всеки час. Спазва се заявеният 

формат – рок музика. Предаванията с информационна насоченост се измерват на 

седмична база и в периода 19-25 януари е изпълнено условието за обем от седмичното 

програмно време. Данните от проведеното наблюдение показват също така, че 

заложените в индивидуалната лицензия програмни параметри за предавания с 

образователна насоченост, за предавания с културна насоченост и за предавания с 

развлекателна насоченост се изпълняват. Г-жа Гюрова припомни, че това е повторно 

наблюдение на програмата „Зи-Рок“. Първото е извършено за периода 16-22 октомври 

2025 г. Отчита се значителен напредък по изпълнението на всички параметри на 

лицензията. Така например, сравнено с предходното наблюдение, се отчита наличието 

на предаванията „Кутията на Зи-рок“, „Зи-рок топ 10“, както и на образователната 

рубрика „Рок зона“, които допринасят за изпълнение на условията на лицензията. 

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: приема доклада.  

 

Симона Велева подчерта значителния напредък и пълното спазване на лицензионните 

условия.   

 

в) наблюдение за спазване на общите условия на Индивидуална лицензия № 1-

040-01, издадена на Диян Бояджиев ЕООД за доставяне на радиоуслуга с 

наименование „Радио Метроном“;  

 

З. Гюрова – директор на дирекция СА МА, представи доклада. (Приложение 5) 

Извършено е наблюдение за спазване на общите условия на Индивидуална лицензия, 

издадена на Диян Бояджиев ЕООД, за доставяне на радиоуслуга с наименование 

„Радио Метроном“ на територията на град Хасково. Проверката се извършва във 

връзка с постъпило искане за продължаване на срока на разрешителния акт. 



16 

 

Дружеството осъществява дейност като търговски доставчик на медийни услуги. 

Периодът на наблюдение е от 12 до 18 януари 2026 г.  и е извършено на база записи на 

програмата, предоставени от доставчика. Радиото е със специализиран програмен 

профил. Програмата, която се създава, е насочена към аудитория от 20 до 45 години, 

във формат – CHR Contemporary Hit Radio. При проведеното наблюдение е 

констатирано достигане на параметрите на индивидуалната лицензия по отношение на 

предаванията с информационна насоченост през делничните дни. През почивните дни 

липсват каквито и да са предавания с информационна насоченост и тъй като 

показателят в издадената индивидуална лицензия е определен на дневна база, 

изискването за предавания с информационна насоченост не е изпълнено.  Данните от 

проведеното наблюдение показват, че заложените в индивидуалната лицензия 

програмни параметри за дял предавания с образователна насоченост и  културна 

насоченост на база седмична програма не се изпълняват, независимо наличието на 

предаването „Минало с бъдеще“ – съвместна продукция с Регионалния исторически 

музей на Хасково. Програмата изпълнява и надхвърля заложените параметри за дял на 

предаванията с развлекателна насоченост на седмична база. Наблюдението отчита, че 

„Радио Метроном“ има собствена кампания за социална отговорност, насочена към 

спазването на правилата за движение. В избрани часови отрязъци се излъчват 

аудиоклипове, насочващи вниманието към спазване на правилата за движение по 

пътищата и опазване живота и здравето на децата. С оглед досегашната практика на 

СЕМ по сходни случаи, се предлага да се уведоми доставчикът на медийни услуги да 

за констатациите в доклада, като му се даде възможност да изрази становище по тях. 

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: приема доклада. Да се уведоми Диян Бояджиев ЕООД 

за констатациите от наблюдението и му се даде възможност да изрази становище по 

направените изводи. 

 

 

г) наблюдение за спазване на общите условия на Индивидуална лицензия № ЛРР-

01 1-077-03, издадена на Фреш Радио Груп ЕООД за доставяне на радиоуслуга с 

наименование „Радио Фреш“; 

З. Гюрова – директор на дирекция СА МА, представи доклада. (Приложение 6) 

 

Извършено е наблюдение за спазване на общите условия на Индивидуална лицензия, 

издадена на доставчика на медийни услуги Фреш Радио Груп ЕООД за доставяне на 

радиоуслуга с наименование „Радио Фреш“/ Radio Fresh. 

Наблюдението е извършено във връзка с постъпили заявления за удължаване на 

лицензиите за градовете Варна, София, Велико Търново, Русе, Стара Загора и Пловдив, 

като сроковете на Индивидуалните лицензии изтичат на 05 юли 2026г., както и за 

градовете Шумен, Кърджали, Сливен и Добрич, които срокове изтичат на 26 юли 

2026г. Мониторингът е осъществен за едноседмичен период от 19 до 25 януари 2026 

г., въз основа на записи от Системата за мониторинг на СЕМ. Лицензираният доставя 

радиоуслуга със специализиран програмен профил, насочена към аудитория до 30 

години, във формат CHR – хит радио. Резултатите от наблюдението - доставчикът през 

наблюдаваната седмица, изпълнява лицензионното условие за предавания с 

информационна насоченост като обем от дневното програмно време. Доставчикът 

надвишава заложения параметър за предавания с развлекателна насоченост през 

наблюдаваната седмица. 

Симона Велева даде висока оценка на дейността на „Радио Фреш“ и ги поздрави.  
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Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: приема доклада.  

 

 

д) наблюдение за спазване на Индивидуална лицензия № ЛРР-01 3-005-01, 

издадена на Българската национална телевизия за доставяне на аудио-визуална 

услуга БНТ1; 

 

З. Гюрова – директор на дирекция СА МА, представи доклада. (Приложение 7) 

Осъществена е регулярна проверка за изпълнение на програмните характеристики, 

заложени в индивидуална лицензия за доставяне на аудио-визуална медийна услуга с 

наименование БНТ1 на обществения доставчик Българската национална телевизия. 

Прегледано е телевизионното съдържание, разпространено. в едноседмичния период 

24.11.-30.11. 2025 г. включително. БНТ спазва условията на лицензията за доставяне 

на аудио-визуална медийна услуга  БНТ1 в частта й „Програмни характеристики“. 

Извършеното наблюдение констатира изпълнение на основните параметри, касаещи: 

новини; дял от общото програмно време на новините за новини с регионална тематика; 

актуални предавания; образователни предавания; културни, научни, религиозни и др. 

предавания. Специално внимание следва да бъде обърнато върху факта, че 

общественият доставчик изпълнява в пълен обем заложения в лицензията процент 

детски и младежки предавания. Хроничният дефицит на детски и младежки 

предавания в програмата на БНТ1, регистриран досега през годините, в наблюдавания 

период вече е преодолян. До голяма степен това се случва с реализацията на новите 

предавания „Ритъмът на града“ и „Детски новини“, което е важна стъпка в 

положителна посока, предвид системността на проблема. Удачното програмиране на 

детските новини и филмовата продукция допринасят за подобряването изпълнението 

на заложения обем в лицензията и преобръщане на негативната до предходната 

проверка тенденция. На месечна база е констатирано изпълнение на параметъра за 

развлекателни предавания. Обосновано може да се предположи, че програмата има 

потенциал за изпълнение и на изискването за предавания, подпомагащи интеграцията 

на групи в неравностойно положение и на рискови групи. 

 

Симона Велева се обърна към колегите си за коментари и предложи докладът да бъде 

изпратен и до Българската национална телевизия, предвид приетите решения от 

текущото и предходното заседания. Тя подложи на гласуване направеното 

предложение. 

  

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: приема доклада. Докладът да се изпрати на БНТ за 

сведение. 

 

Симона Велева констатира изчерпването на точката от дневния ред, свързана с 

докладите на дирекция Мониторинг и анализи относно извършените наблюдения. Тя 

благодари на всички инспектори за положените значителни усилия при обработката на 

обемното съдържание, при това в кратки срокове.  

 

 

ПО ТОЧКА ТРЕТА: Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни 

режими и международна дейност относно: 



18 

 

 а) заявления от БТВ Медия Груп ЕАД по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията 

за удължаване срока на Индивидуална лицензия № 1-004-02-02 за доставяне на 

радиоуслуга за гр. Пазарджик; 

 б) заявление от Радио Станция ЕООД за изменение на общите условия на 

индивидуална лицензия № 1-024-01 за доставяне на радиоуслуга   

 в) уведомление от Теленюз ЕООД за промяна на регистрираните обстоятелства на 

аудио-визуална медийна услуга „Телемедия“; 

 г) заявление от Българското национално радио, препратено от Комисията за 

регулиране на съобщенията на основание чл. 30, ал. 1, т. 13 от Закона за електронните 

съобщения; 

 д) годишен отчет за постъпили заявления по Закона за достъп до обществена 

информация.   

 

 

а) заявления от БТВ Медия Груп ЕАД по чл. 125 от Закона за радиото и 

телевизията за удължаване срока на Индивидуална лицензия № 1-004-02-02 за 

доставяне на радиоуслуга за гр. Пазарджик; 

 

Д. Петрова – директор на дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. (Приложение 8) 

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 1, т. 9 във връзка с чл. 109, 

ал. 1 и ал. 2 и чл. 125 от Закона за радиото и телевизията, и чл. 5, т. 4 от Тарифата за 

таксите за радио- и телевизионна дейност,  

I. Изменя Индивидуална лицензия № 1-004-02-02, издадена на БТВ Медиа Груп ЕАД, 

за доставяне на радиоуслуга с наименование „ЗИ-РОК/ Z-ROCK“ на територията на гр. 

Пазарджик, честота 104.8 MHz, както следва: срокът на лицензията се удължава с 15 

години, считано от 22.03.2026 г.  

Всички останали разпоредби на Индивидуална лицензия № 1-004-02-02 остават 

непроменени.  

На основание чл. 5, т. 4 от ТТРТД във връзка с чл. 52 от Закона за въвеждане на еврото 

в Република България, БТВ Медиа Груп ЕАД дължи такса за удължаване на срока на 

лицензията.  

Длъжностни лица на СЕМ да отразят промените в Публичния регистър на СЕМ.  

II. На основание чл. 109, ал. 2 и чл. 125, ал. 3 от Закона за радиото и телевизията, да 

бъде уведомена Комисията за регулиране на съобщенията с оглед предприемане на 

съответните действия за удължаване срока на издаденото от нея разрешение за 

осъществяване на електронни съобщения чрез електронна съобщителна мрежа за 

наземно аналогово радиоразпръскване на територията на гр. Пазарджик. 

 

б) заявление от Радио Станция ЕООД за изменение на общите условия на 

индивидуална лицензия № 1-024-01 за доставяне на радиоуслуга; 

 

Д. Петрова – директор на дирекция СА ЛЛПРМД, представи доклада. (Приложение 9) 

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Да се изпрати писмо до Радио Станция ЕООД с 

указания за  отстраняване на констатираните нередовности в 7-дневен срок от 

уведомяването. 
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в) уведомление от Теленюз ЕООД за промяна на регистрираните обстоятелства 

на аудио-визуална медийна услуга „Телемедия“; 

Д. Петрова – директор на дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. (Приложение 

10) 

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 1, т. 16а и т. 16, чл. 125а, ал. 

5, т. 1, чл. 125к, ал. 2, т. 1 и чл. 125к, ал. 4, т. 1 от Закона за радиото и телевизията, 

изменя регистрацията за доставяне на аудио-визуална медийна услуга на Теленюз 

ЕООД съгласно Удостоверение № ЛРР-02-4-115-01, както следва: наименованието на 

програмата се променя от „ТЕЛЕМЕДИА“ на „ТЕЛЕНЮЗ“. На доставчика да се издаде 

ново удостоверение за регистрация.  

На основание чл. 10 от Тарифата за таксите за радио- и телевизионна дейност във 

връзка с чл. 52 от Закона за въвеждане на еврото в Република България, Теленюз ЕООД 

дължи такса за изменение на Удостоверението за регистрация.  

Длъжностни лица на СЕМ да впишат промяната в раздел Първи на Публичния 

регистър. 

 

г) заявление от Българското национално радио, препратено от Комисията за 

регулиране на съобщенията на основание чл. 30, ал. 1, т. 13 от Закона за 

електронните съобщения; 

 

Д. Петрова – директор на дирекция СА ЛЛПРМД, представи доклада. (Приложение 

11) 

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 1, т. 18 от Закона за радиото 

и телевизията, във връзка с чл. 30, ал. 1, т. 13 от Закона за електронните съобщения, не 

възразява Комисията за регулиране на съобщенията, при спазване разпоредбите на 

Закона за електронните съобщения, да измени Разрешение № 00761/ 21.07.2008 г. за 

ползване на радиочестотен спектър от електронни съобщителни мрежи за наземно 

аналогово радиоразпръскване, издадено на Българското национално радио, както 

следва:  

1. Изменя и допълва Приложение 1 „Предоставен радиочестотен спектър и технически 

параметри на електронните съобщителни мрежи“.  

2. Изменя Приложение 2 „Размер, срокове и начин на заплащане на таксите“.  

За решението да бъде уведомена Комисията за регулиране на съобщенията. 

 

д) годишен отчет за постъпили заявления по Закона за достъп до обществена 

информация.   

 

Д. Петрова – директор на дирекция СА ЛЛПРМД, представи доклада. (Приложение 

12) 

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: приема Годишния отчет за постъпилите заявления за 

достъп до обществена информация в СЕМ за 2025 г. На основание чл. 15а , ал. 2 от 

ЗДОИ данните от отчета да бъдат публикувани на интернет страницата на СЕМ. 
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ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: Доклад за дейността на техническа комисия, определена 

със Заповед № РД-13-19/2026 г. на председателя на СЕМ. 

 

д-р Г. Наплатанова – председател на комисията, представи доклада. (Приложения 

13,14) 

Симона Велева благодари и потвърди, че кандидатът е предоставил всички изискуеми 

документи, като предложи на членовете на Съвета да приемат така предложения 

протокол.  

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Приема доклада и протокола от дейността на 

техническата комисия, определена със Заповед № РД-13-19/2026 г. на председателя на 

СЕМ. 

 

 

Симона Велева обяви откритата част на заседанието за изчерпана, като изрази 

благодарност към членовете на Съвета и аудиторията. Тя посочи, че работата на 

съветниците продължава в закрит режим, в който ще бъдат разгледани 

вътрешноведомствени актове. Г-жа Велева обяви петминутна почивка.  

 

 

 

ПО ТОЧКА ПЕТА: Доклади от дирекция Обща администрация относно: 

 а) отчет за изпълнението на бюджетните средства на СЕМ за периода 01.01. - 

31.12.2025 г. 

 б) услуга, необходима за дейността на Съвета. 

 

 

а) отчет за изпълнението на бюджетните средства на СЕМ за периода 01.01. - 

31.12.2025 г. 

 

Н. Николова – гл. счетоводител, представи доклада. (Приложение 15) 

Симона Велева благодари и даде думата за въпроси и коментари.  

Галина Георгиева поиска справка относно 13-те свободни щатни бройки и техните 

позиции. Тя посочи, че ако информацията не е налична в момента, ще очаква да я 

получи по имейл или чрез деловодството на Съвета.   

Незабравка Николова – гл. счетоводител, потвърди, че информацията ще бъде 

предоставена допълнително. 

Симона Велева благодари и подложи доклада на гласуване.  

Галина Георгиева отбеляза, че ще гласува „против“ и ще приложи своето особено 

мнение.  

 

 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“ и 1 (един) глас „против“ (Галина Георгиева, ще 

представи ОМ): Приема Отчет за изпълнението на бюджетните средства на СЕМ за 

периода 01.01.–31.12.2025 г., изготвен в изпълнение на ДДС №11/17.12.2025 г. на 

Министерство на финансите, като същият е одобрен от него.  
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б) услуга, необходима за дейността на Съвета. 

 

Р. Радоева – директор на дирекция Обща администрация, представи доклада. 

(Приложение 16) 

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Да се предприемат съответните действия за 

продължаване на договорните отношения за следващ период от 2 години с дружество 

Телепойнт ООД, осигуряващо услуга, необходима за дейността на СЕМ, съгласно 

доклада. 

 

 

ПО ТОЧКА РАЗНИ:  

 

- Определяне състав на Експертна комисия по чл. 116е от Закона за радиото и 

телевизията;(Приложение 17) 

 

След проведен жребий съставът на Експертната комисия, която да разгледа подадените 

документи в откритата с Решение № РД-05-126/ 2025 г. процедура по чл. 116е от ЗРТ, 

е както следва: 

Председател: д-р Симона Велева (СЕМ); 

Заместник председател: Нейчо Величков (КРС)  

Членове: Къдринка Къдринова (СЕМ), Галина Георгиева (СЕМ),  

Кристина Хитрова (КРС). 

Резервни членове: Пролет Велкова (СЕМ), Петър Мутафчиев (КРС). 

 

Симона Велева предложи да бъде уточнена дата за провеждане на среща с 

представителите на КРС  и попита съветниците имат ли предложения за подходящ 

график. 

Галина Георгиева отбеляза своите ангажименти в конкретни периоди и посочи, че 

при необходимост следва да бъде включен резервният член.  

Симона Велева посочи, че графикът ще бъде съобразен и с този на КРС, като 

членовете на Съвета ще бъдат допълнително уведомени за окончателна дата и час чрез 

деловодната система или по имейл.   

 

- Писмо от секретариата на EPRA. (Приложение 18) 

 

СЕМ отлага разглеждането за следващо заседание.   

 

 

 

Симона Велева закри заседанието.  

 

 

 

Материали, приложени към Протокол № 9 

 

Приложение  1  (Дневен ред) 

Приложение  2  (Предложение за УС на БНТ с вх. № РД-21 18-00-4/23.02.2026 г.) 

Приложение  3 (Доклад от екип на СА МА с изх. № НД-04 30-07-12/16.02.2026 г.) 

Приложение  4  (Доклад от Цв. Стойкова с изх. № НД-04 30-07-9/ 13.02.2026 г.) 
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Приложение  5  (Доклад от Кр. Цветкова-Недялкова с изх. № НД-04 30-07-11/16.02.2026 

г.) 

Приложение  6 (Доклад от Ек. Василева с изх. № НД-04 30-07-13/ 17.02.2026 г.) 

Приложение  7 (Доклад от К. Колев с изх. № НД-04 30-07-10/ 16.02.2026 г.) 

Приложение  8 (Доклад от Св. Николова с изх. № ЛРР-15 30-04-11/ 16.02.2026 г.) 

Приложение  9 (Доклад от Св. Николова с изх. № ЛРР-15 30-04-13/ 17.02.2026 г.) 

Приложение 10 (Доклад от Св. Николова с изх. № ЛРР-15 30-04-12/ 17.02.2026 г.) 

Приложение 11 (Доклад от Св. Николова с изх. № ЛРР-15 30-04-14/ 20.02.2026 г.) 

Приложение 12 (Доклад от Д. Петрова с изх. № ПД-08 30-12-12/ 16.02.2026 г.) 

Приложение 13 (Доклад от д-р Г. Наплатанова с изх. № РД-18 30-02-2/ 17.02.2026 г.) 

Приложение 14 (Протокол от техн. комисия с изх. № ЛРР-11 19-00-20/16.02.2026 г.) 

Приложение 15 (Доклад от Н. Николова с изх. № БФ-22 30-06-3/20.02.2026 г.) 

Приложение 16 (Доклад от Р. Радоева с изх. № ИО-04 30-05-1/ 20.02.2026 г.) 

Приложение 17 (Писмо от КРС с вх. № ЛРР-11 19-00-19/ 20.02.2026 г.) 

Приложение 18 (Покана от секретариата на EPRA) 

 

 

 

 

д-р Симона Велева: ……………………             Къдринка Къдринова: ………….. 

председател на СЕМ 

 

 

 

д-р Габриела Наплатанова: ………….   Пролет Велкова: ………………….. 

 

 

 

 

Галина Георгиева: ……………………. 

 

 

 

 

 

Старши специалист:  

Николина Джидрова                                                                                                               


